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ВСТУП 

Актуальність проблеми. У Законі України «Про дошкільну освіту», 

Базовому компоненті дошкільної освіти, Концепції мовної освіти в Україні 

наголошується необхідність підвищення теоретико-практичного рівня 

навчання української мови на усіх освітніх щаблях.  

У цьому контексті першочергового завдання набуває мета дошкільної 

освіти, а саме забезпечення цілісного розвитку дитини, її фізичних, 

інтелектуальних і творчих здібностей шляхом навчання, соціалізації та 

формування необхідних життєвих навичок. 

На першому етапі мовної освіти – дошкільному – необхідно сформувати 

дитину-дошкільника як національно свідому, духовно багату мовну 

особистість, яка володіє вміннями комунікативно доцільно використовувати 

мовні засоби в різних сферах і видах діяльності, адже дошкільний вік є 

найбільш сприятливим у засвоєнні мови і мовлення.  

Повага до мови, культури, традицій українського народу  

розпочинається для дошкільників з долучення до творів народної творчості, 

оскільки в казках міститься глибокий виховний і розвивальний потенціал, 

який передається яскравою, доступною й близькою  дитині образною 

народною мовою. 

Перші психолого-педагогічні дослідження впливу фольклору, зокрема 

казок, на розвиток дитини, були спрямовані передусім на реалізацію 

морального й естетичного виховання особистості   (О. Запорожець, Н. 

Карпінська, К. Ушинський). В наш час науковці й педагоги-практики 

наголошують на значно ширшому потенціалі народної творчості. 

У низці педагогічних досліджень, присвячених проблемі формування 

мовленнєвої творчості, доводиться, що ця діяльність успішно здійснюється у 

старшому дошкільному віці в результаті спрямованого навчання до творчого 

оповідання (Н. Гавриш, О. Ушакова та ін.).  

Вивчення науково-методичної літератури з проблеми дослідження, 

аналіз особливостей освітнього процесу в ЗДО показує, що одними з 
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ефективних засобів формування у дошкільнят художньо-мовленнєвих умінь є 

усна народна творчість та твори художньої літератури для дітей, оскільки в 

процесі ознайомлення з ними старші дошкільнята можуть як естетично 

сприймати художній образ, так і створювати його під впливом цих творів. 

У той самий час можна констатувати, що відповідність специфіки 

фольклорних (зокрема казок) чи художніх образів психічним особливостям 

дітей не є достатньою умовою розвитку дитячої мовленнєвої творчості. У 

практиці формування в дітей мовленнєвої творчості дослідники відзначають 

типові проблеми, пов’язані як із змістовною, так і з формальною стороною 

висловлювання. У зв’язку з цим є важливим добір змісту та теоретичне 

обґрунтування вмінь, необхідних старшим дошкільникам для побудови 

власного тексту, та умов його реалізації.  

Разом з тим, системний аналіз вивчення розвивального та корекційного 

потенціалу казок і чарівних, зокрема, особливостей використання цих творів 

українського народу на мовленнєвих заняттях у закладах дошкільної освіти ще 

не став предметом цілеспрямованих педагогічних розвідок. 

Актуальність проблеми, її недостатня теоретична й методична 

розробленість, необхідність розв’язання нагальних практичних завдань мовної 

освіти дошкільників зумовили вибір теми дослідження: «Використання 

українських чарівних казок як засобу формування мовленнєвої творчості в 

дітей старшого дошкільного віку». 

Мета дослідження: теоретично обґрунтувати та запропонувати 

комплекс організаційно-педагогічних умов формування мовленнєвої 

творчості у старших дошкільників засобами українських чарівних казок. 

Об’єкт дослідження: процес формування мовленнєвої творчості в дітей 

старшого дошкільного віку в закладі дошкільної освіти. 

Предмет дослідження: організаційно-педагогічні умови формування 

мовленнєвої творчості у старших дошкільників в умовах закладу дошкільної 

освіти. 

Завдання дослідження: 
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1. Проаналізувати стан проблеми розвитку мовленнєвої творчості в 

старших дошкільників у сучасних психолого-педагогічних дослідженнях, 

виявити ступінь вивченості проблеми та уточнити понятійно-категоріальне 

поле дослідження. 

2. Визначити показники, діагностичний інструментарій і виявити 

педагогічні умови розвитку мовленнєвої творчості засобами чарівних казок у 

старших дошкільників, вивчити представленість у практиці визначених умов. 

3. Визначити та теоретично обґрунтувати ефективність розроблених 

організаційно-педагогічних умов розвитку мовленнєвої творчості в дітей 

старшого дошкільного віку засобами українських чарівних казок в умовах 

закладу дошкільної освіти. 

У дослідженні використано систему методів, адекватних завданням і 

предмету дослідження: теоретичні (аналіз психологічної, педагогічної та 

методичної літератури з досліджуваної проблеми; моделювання гіпотез 

дослідження та проектування результатів і процесів їх досягнення на різних 

етапах роботи); емпіричні (педагогічний експеримент, що охоплює 

констатувальний і контрольний етапи; опитувальні методи, вивчення 

документації, досвіду педагогічної діяльності), статистичні (якісний і 

кількісний аналіз результатів педагогічного експерименту). 

Практична значущість полягає в тому, що матеріали, представлені в 

роботі, можуть бути використані вихователями закладів дошкільної освіти  в 

їхній практичній діяльності. 

Структура та обсяг  роботи. Робота складається зі вступу, двох 

розділів, висновків, списку використаних джерел (62 найменування) та 4 

додатків. Повний обсяг роботи  85 сторінок, із них 60 сторінок основного 

тексту. 

Апробація результатів магістерської роботи відбулась на таких 

конференціях: 

1. Ильиных Ю. Г. Возможности использования украинских волшебных 

сказок для развития речевого творчества дошкольников /Ильиных Ю.Г., 
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Крутий Е. Л. / Сборник научных статей ХII Международного научно-

практического семинара «Дошкольное образование опыт проблемы 

перспективы» (Барановичи, 22—23 апреля 2021 г.).  – Барановичи :  БарГУ,  

2021.  С.84-87. 

2. Ільїних Ю. Українські чарівні казки як засіб розвитку мовленнєвої 

творчості дошкільників / Актуальні проблеми формування творчої особистості 

педагога в контексті наступності дошкільної та початкової освіти : збірник 

матеріалів V Міжнародної науково-практичної Інтернет-конференції 

(Вінниця, ВДПУ імені Михайла Коцюбинського, 22-23 квітня 2021 р.) / за ред. 

О.А.Голюк ; Вінницький державний педагогічний університет імені Михайла 

Коцюбинського, факультет дошкільної і початкової освіти імені Валентини 

Волошиної. – Вінниця: ТОВ «Меркьюрі-Поділля, 2021. – Вип. 10. С.84-87. 
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